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päivästä toiseen

merkkipäiviä

08.02.13

75-VUOTIAS

Tutkimusjohtaja, ag-
rologi Mauno Rah-
konen 8.2. Lapinlah-
ti. Ei vastaanottoa.

60-VUOTIAS

Yrittäjä, agrologi 
Risto Häkkinen 
10.2. Mikkeli. Mat-
koilla.

Aurinko nousee
Helsingissä kello 8.17
ja laskee kello 16.52
Oulussa kello 8.42
ja laskee kello 16.24
Utsjoella kello 9.18
ja laskee kello 15.35

Päivän sana
8.2. Emmehän me julista sanomaa 
itsestämme vaan Jeesuksesta Kris-
tuksesta: Jeesus on Herra, ja hän 
on lähettänyt meidät palvelemaan 
teitä. 2. Kor. 4:5
9.2. Jumala, maan ääriin saakka 
kiiriköön sinun nimesi, kaikukoon 
ylistyksesi! Sinun kätesi on hyvyyttä 
täynnä. Ps. 48:11
10.2. Jeesus kutsui kaksitoista ope-
tuslastaan luokseen ja sanoi heille: 

“Me menemme nyt Jerusalemiin. 
Siellä käy toteen kaikki se, mitä pro-
feetat ovat Ihmisen Pojasta kirjoit-
taneet.” Luuk. 18:31

Nimipäiviä
Tänään perjantaina: Laina
Huomenna lauantaina: Raija, Raisa
Ylihuomenna sunnuntaina:
Laskiaissunnuntai, Elina, Ella,
Ellen, Elna

Mietelause
Jos voisin elää elämäni uudestaan, 
lukisin runoutta, kuuntelisin mu-
siikkia ainakin kerran viikossa: eh-
kä silloin se osa aivoistani, mikä on 
surkastunut, olisi käyttökuntoinen.

Charles Darwin

Tuttava hurahti vapaalanka-
huovutukseen ja esitteli toinen 
toistaan kauniimpia huiveja. 
Kehui vielä hommaa helpoksi 
– tätä voisi ehkä kärsimätön ja 
lyhytpinnainenkin kokeilla!

Ensin tarvitaan villalankaa, 
joka varmasti huopuu. Ei siis 
kaupan uusia laadukkaita suk-
kalankoja, vaan sellaista, josta 
neljänkymmenen vuoden takai-
set lapaset tehtiin: nehän huo-
puivat heti, kun vain koskettikin 
lunta.

Sopivan höttöisen tuntuinen 
kerä löytyi kirpputorilta, sor-
mituntuman perusteella täyttä 
villaa.

Sitten askarteluliikkeestä pari 
kerää huovutusvillaa. 

Kaapista sellainen vanha la-
kana, jota ei enää tarvita. Se ni-
mittäin villaantuu väistämättä.

Langanrippeet käyttöön
Lakana levitetään pöydälle tai 

lattialle. Sitten päätetään, mitä 
halutaan tehdä. Vaikkapa kau-
lahuivi.

Levitän lankaa lakanan kes-
kelle suunnilleen 120x30 sentin 
alueelle, ensin ”tukiverkoksi” ja 
sitten löysinä lenkkeinä sinne 
tänne verkon reikiä peittämään. 
Myöhemmin tajuan, että tässä 
vaiheessa huiville olisi kannat-
tanut tehdä langasta selkeät 
reunat.

Käytän vain yhtä lankaa, mut-
ta yhtä hyvin tähän voi käyttää 
monenväriset langanrippeet.

Kaikkien lankojen ei tarvitse 
edes olla huopuvia, kunhan 
päälle levitettävä villa sitoo ne 
toisiinsa.

Seuraavaksi otetaan villasta 
paloja, revitään ne ohueksi 
hahtuvaksi ja levitetään lanka-
pohjan päälle. Tässä vaiheessa 
voi käyttää mielikuvitustaan ja 
luoda villin väri- ja kuviomaa-
ilman.

Kääröön ja koneeseen
Kun tulos miellyttää silmää, 
lakana laskostetaan siististi sen 
suojaksi. Myös lakanan päädyt 
taitellaan umpeen.

Viikattu lakana kierretään 
napakalle rullalle, joka sidotaan 

tiiviisti puuvillanarulla. Tär-
keintä on, ettei lanka- ja villa-
sommitelma pääse liikkumaan 
lakanan sisällä – muuten lop-
putuloksena voi olla karvainen 
möykky.

Rulla kannattaa vielä pujottaa 

sukkahousujen lahkeeseen ja 
sitaista lahje kiinni. Joku sitoo 
vielä tämänkin käärön ympärille 
puuvillalankaa.

Sitten pesukoneeseen, hiukan 
pesuainetta ja 40 asteen kirjo-
pesuohjelma. Joissakin ohjeissa 

lämpötilaksi suositellaan 60 
astetta, mutta 40 riitti minun 
kokeilussani hyvin.

Tässä vaiheessa tuttavani 
kehottaa ottamaan lasin viiniä 
jännityksen lieventämiseksi, 
mutta se ei kuulu viralliseen 
ohjeeseen.

Tulosta helppo parannella
Kun pesukone hiljenee, avaan 
rullan jännittyneenä. Huivi on 
tarttunut hiukan kiinni laka-
naan, mutta irtoaa repimällä 
helposti.

Lopputulos on ihan kohtalai-
nen. Lanka ja villat ovat tarttu-
neet toisiinsa hyvin ja pinta on 
mukavan elävä.

Reunan epätasaisuus harmit-
taa hiukan, samoin nurja puoli: 
siellä langat näkyvät liian sel-
västi.

Onneksi tulosta voi aina pa-
rantaa. Lisään reunoihin lankaa 
ja nurjalle puolelle villaa, käärin 
huivin uudelleen lakanaan ja 
laitan pesukoneeseen pyöri-
mään. Lopputulos on astetta 
parempi.

Suurin yllätys on ehkä se, 
miten paljon huivi koneessa ku-
tistuu. Se on paljon kapeampi ja 
lyhyempi kuin sommitellessani 
sitä lakanalle.

Seuraava sovellus kutkuttaa jo 
mieltä: tästä voisi leikata kivan 
somisteen takkiin tai mustaan 
puseroon...

SATU LEHTONEN

Huovutus kuulostaa hankalalta, tarkkuutta 
ja taitoa vaativalta. Entä jos kokeilisit sen 
kevytversiota, vapaalankahuovutusta?

Vapaalankahuovutus sujuu  
myös tumpelolta ja kärsimättömältä

Villalanka löytyi kirpputorilta, villat askarteluliikkeestä.

Huivin pohjaksi asetellaan villalankaa.

Satu Lehtonen

Huivin suojaksi taitellaan lakana. Rullattu lakana sidotaan tiukasti. Rulla  
sujautetaan sukkahousujen lahkeeseen.

Tässä taitavamman ja jo hiukan pidempään harjoitelleen taidonnäytteitä.

Pirkko Iso-Markku

Villalangan päälle levitellään villaa.

Pinta huopui eläväksi ja värikkääksi.

Tarvitaan sellaista villalankaa,  
josta neljänkymmenen vuoden 

takaiset lapaset tehtiin: ne huopuivat heti, 
kun vain koskettikin lunta.

>>

Laskiaisna lasketaan, paaston aika alkaa. Mestari on 
matkalla, paaston aika alkaa. Lasten virsikirjassa oleva 
laulu kuvaa, miten nyt laskeudutaan 40 päivän pitui-
selle matkalle kohti ristiä ja kohti pääsiäisen iloa.

Kirkkovuodessa alkaa pääsiäismatka. Mitä voimme tämän 
matkan aikana tehdä? Pääsiäismatkana voisi olla jokin pääsi-
äisnäytelmä, joita eri puolilla Suomea järjestetään.

Katselen kuvaa Eskoon pääsiäispolusta. Lähes 20 vuoden 
aikana Seinäjoella Eskoon väen pääsiäismatka on huipentu-
nut pääsiäisnäytelmään Ristin tie. Eräs pääsiäispolun kulkija 
sanoi nähneensä kymmeniä vastaavia näytelmiä ja nyt jokin 
Eskoon näytelmässä kosketti.

Mikä on se jokin? Se jokin on 
tässä: ennen vanhaan syrjässä ja 
jopa piilossa pidettyjen kehitysvam-
maisten ihmisten osallistuminen 
tasa-arvoisina näyttelijänä niin 
sanottujen terveiden rinnalla on 
riemullista meille työntekijöille 
yleisöstä puhumattakaan.

Noin 40 näyttelijän ryhmästä yli 
puolet on kehitysvammaisia ihmisiä. 
”Saanko minä tulla mukaan Getsema-
nen puutarhaan tai pääsiäisen tyhjäl-
le haudalle tai nykypääsiäiseen? ”Täl-
laisia kysymyksiä kehitysvammaiset 
ystäväni kyselevät minulta hyvissä 
ajoin ennen pääsiäispolun alkua.

Ikiaikojen rakkaudesta kertovat laskiaissunnuntain 
raamatuntekstit: Vaellus Jerusalemiin, kohti kärsimystä ja 
kuolemaa, alkaa. Tällä tiellä Ihmisen Poika kirkastetaan. 
Jumalallinen rakkaus voittaa antaessaan itsensä alttiiksi 
kuolemaan asti. Rakkauden uhritie on enemmän kuin ym-
märrämme.

Rakkaudesta kertoo Paavalin kirje Korintin seurakun-
nalle ja 356 vuotta sitten Johan Scheffler runoili ikiaikojen 
rakkaudesta seuraavasti:

Rakkaus, kun kuvaksesi
meidät kerran tänne loit,
Rakkaus, myös autuutesi
meille langenneille soit.
Rakkaus, nyt itseni
annan sinun haltuusi.

Jeesuksen ristiinnaulaamisnäytös Eskoon pääsiäispolulla. 

Leena Luokkamäki

SANA laskiaisSUNNUNTAIKSI

Tärkeintä on, että osaa rakastaa.
Hienot puheet ovat tyhjää helinää, jos ei osaa rakastaa.
Kaikkien asioiden tietäminen ja ihmeellisten asioiden osaa-

minen on turhaa, jos ei osaa rakastaa.
Rakkaus on kärsivällisyyttä.
Rakkaus on lempeyttä.
Kun rakastaa, silloin ei kerskaile.
Kun rakastaa, silloin ei etuile.
Se, joka rakastaa, osaa antaa anteeksi ja unohtaa kärsi-

mänsä vääryydet.
Se, joka rakastaa, puhuu totta silloinkin, kun se on vaikeaa.
Vaikeuksien keskellä rakkaus antaa voimaa. Murheiden 

keskellä rakkaus antaa uskoa.
Rakkaus antaa toivon, joka voittaa kaiken pelon.
Jumala tuntee meidät täydellisesti. Vaikka me emme osaa 

aina rakastaa, Hän rakastaa meitä.
Usko, toivo ja rakkaus pysyvät aina. Suurin niistä on rak-

kaus. 
1. kirje korinttolaisille 13 selkotekstinä

Laskiaisna lasketaan

Rakkaus, kun ihmiseksi
keskellemme asetuit,
Rakkaus, näin vertaiseksi,
veljeksemme alennuit.
Rakkaus, nyt itseni
annan sinun haltuusi. 
                                              Virsi 430

Unto Tapio

Ennen vanhaan syrjässä ja jopa piilossa pidettyjen kehitysvammaisten ihmisten osallistuminen tasa- 
arvoisina näyttelijänä niin sanottujen terveiden rinnalla on riemullista. leena luokkamäki sana laskiaissunnuntaiksi -palstalla


